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Optimalita Waldova sekvencniho testu

Véta 1.7.

Necht {X;}2°, je posloupnost nezavislych nahodnych veli¢in s tymz
rozdélenim danym hustotou f(x, 8) kde 6 € ©. Pak pro testy S hypotéz

Ho : 6 = 6y proti Hy : 6 = 64, g # 61 € O, které nalezi do C(«, 3)
plati

Esp,a)(N,0;) = mi

Es(N,0;) i=0,1.
SEC(S,ﬂ) s(N.8) =0,
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Sekvencni testy pro slozené hypotézy

@ Vétsina metod je analogii metod pouzivanych pfi nesekvenénim
pristupu.
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Sekvencni testy pro slozené hypotézy

@ Vétsina metod je analogii metod pouzivanych pfi nesekvenénim
pristupu.
o zakladem je Waldlv test pro jednoduché hypotézy

@ obecné byva problém dokazat, Ze test skonci s
pravdépodobnosti 1, a dalsi vlastnosti
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Sekvencni testy pro slozené hypotézy

@ Vétsina metod je analogii metod pouzivanych pfi nesekvenénim
pristupu.
o zakladem je Waldlv test pro jednoduché hypotézy

@ obecné byva problém dokazat, Ze test skonci s
pravdépodobnosti 1, a dalsi vlastnosti

@ Testujeme-li jednostrannou hypotézu Hy : 6 < 6y proti Hy : 6 > 64,
6o < 61, obvykle pouZivame Waldudv test pro Ulohu Hj : 6 = 6
proti Hj : 0 = 6.
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Princip vahovych funkci

@ Méjme {X;}°, posloupnost nezévislych stejné rozdélenych
nahodnych veligin z rozdéleni f(x, ), 8 € © C RX kde 6 je
neznamy parametr. Uvazujme slozené hypotézy
Hy:0 €@, Hy : 0 € O, kde O, O C@aéoﬁé1 = 0.
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Princip vahovych funkci

@ Méjme {X;}°, posloupnost nezévislych stejné rozdélenych
nahodnych veligin z rozdéleni f(x, ), 8 € © C RX kde 6 je
neznamy parametr. Uvazujme slozené hypotézy
Hy:0 €@, Hy : 0 € O, kde O, O Ceaéoﬂé1 = 0.

@ Priklad: {X;}°, i.i.d. posloupnost z normalniho rozdéleni
N(u, 1). Chceme testovat Hy : = o proti
H1 pe {H0_67N‘0+5}7 67&0
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2

Q: = —E+|n

Wy exp {—Z(X, — uo)d} +(1—wy)exp {Z(X, - ,uo)d}] .

i=1 i=1
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Volba vahovych funkci

@ pevna (dle vlastnosti konkrétni Glohy)
@ minimalizujici stfedni rozsah vybéru

@ hledame wy a wy" s vlastnosti

inf sup P(pfij. Ho pfi S(b, a, wp, wy); 0) =
Wo,W1 9c@,
= sup P(pfij. Ho pfi S(b, a, wg, wy); 6),
0cO;

inf sup P(p‘flj H, p‘fl S(b, a, wo, W1); 9) =
Wo, Wi gc@,
= sup P(pfij. Hy pfi S(b, a, wg, wy); ).
ISCH
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Test s ruSivymi parametry

@ Mégjme X; s hustotou tvaru f(x;0,v),0 € @ C R,y € T C R™, a
Ulohu

Hy: 0 =0 proti Hi: 0 =04.

@ Volbou pravdépodobnostni miry w na borelovskych
podmnozinach I miZzeme pro test pouzit testovou statistiku

JeTI f(Xi; 64, v)dw()
Jr T f(Xi; 60, 7)dw(v)

Q: =1In
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Sekvencni test pro porovnani parametrt dvou

rozdéleni

@ Darmois-Koopmandyv tvar hustoty,
f(x,0) = C(0) exp{D(0)T(x)}h(x), x € E CR,0 € (6.,00).
Kde D(9) je rostouci.

@ X;i.i.d. z rozdéleni s hustotou f(x, &) a Y i.i.d. z rozdéleni s
hustotou f(y, ).

o {Y;}2, a {Xi}, jsou nezavislé vybéry.

@ Chceme testovat Hy : £ < nproti Hy : £ >n.
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Porovnani parametrl pro alternativni rozdeleni

@ X;a Y;i.i.d. z alternativniho rozdéleni s parametrem p;
respektive po.

@ Chceme testovat Hy : p; < po proti Hy : po > py.
@ Mame hustotu f(k, p) = p*(1 — p)'~* pro k € {0,1} a 0 jinak.
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Porovnani parametrl pro alternativni rozdeleni

@ Hj: Iog(gfq:p‘)) >e

® Hj: Iog(p2(17§;)) < —¢
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Sekvenéni znaménkovy test

@ Méjme {X;}°, posloupnost nezavislych stejné rozdélenych
nahodnych veli¢in ze spojitého rozdéleni s distribuéni funkci
F(x — 0), kde 6 € R je neznamy parametr.

@ Dale prepokladejme, Ze F(x) je symetricka okolo nuly, {j.
F(x)=1-F(—x), x e R.

@ Testujeme Hy : 6 < 0, proti H; : 0 > 04, kde 61 > 0.

@ Testova statistika znaménkového testu:

n
Sy =) 1{X;>0}

i=1
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Sobel-Waldlv test

@ X;i.i.d. zrozdéleni s hustotou f(x, £) kde f je hustota
Darmois-Koopmanova tvaru.

@ TestujiHy : 0 =0y proti Ho: 0 =0, proti Hz : 6 = 63.

@ Pozaduiji
Ps( PF¥ij. H; pokud § = 6,) > 1 —;
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